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Souhrn významných legislativních událostí
30.9.2013 – 6.10.2013
Rozhodnutí ani procesní postupy Ústavního soudu (ÚS) nelze přezkoumávat u českých úřadů a
soudů, a to ani podle zákona o odpovědnosti za škodu způsobenou při výkonu veřejné moci
rozhodnutím nebo nesprávným úředním postupem. Lidé se mohou obracet pouze k Evropskému
soudu pro lidská práva ve Štrasburku. Důležitý princip zdůraznil ÚS v nálezu, jímž odmítl stížnost
odborové organizace O.PO.RA.

Vláda

2. října 2013

Vláda dala zelenou výstavbě obchvatu Třince, má stát 4,4 mld. Kč
Obchvat Třince, na který obyvatelé města čekají řadu let, dnes dostal od vlády zelenou. Kabinet
schválil vypsání výběrového řízení na zadání veřejné zakázky na výstavbu komunikace I/11 v
Moravskoslezském kraji. Stavět by se mohlo začít na jaře příštího roku. Projektová cena investice je
celkem 4,4 miliardy Kč. Výsledná cena by ale měla být nižší. Po jednání vlády to uvedli ministr
dopravy Zdeněk Žák a premiér Jiří Rusnok.

Do pozorovatelské mise na Sinaji se zapojí dalších 13 Čechů
Vláda dnes schválila účast dalších 13 vojáků a letounu CASA v pozorovatelské misi na egyptském
Sinajském poloostrově. Jejich vyslání nyní musí potvrdit Senát. V misi, jíž se zatím účastní tři čeští
důstojníci, budou působit od začátku listopadu do konce příštího roku. Na tiskové konferenci po
jednání kabinetu v demisi o tom informovali premiér Jiří Rusnok a ministr obrany Vlastimil Picek.

Vláda schválila seškrtaný rozpočet fondu dopravy
Vláda dnes schválila seškrtaný rozpočet Státního fondu dopraví infrastruktury (SFDI). Fond sice pro
příští rok dostal přidáno téměř pět miliard korun na spolufinancování projektů dotovaných
Evropskou unií, pro roky 2015 a 2016 ale musí počítat s výrazným omezením finančních prostředků.
Po jednání vlády to uvedl ministr dopravy Zdeněk Žák. Včetně evropských peněz má SFDI napřesrok
hospodařit se 71 miliardami korun.

Vláda vyslechla informaci o nákupu munice a zařízení pro armádu
Ministerstvo obrany nakoupí pro armádu prostřednictvím alianční agentury NSPA munici zhruba za
112 milionů korun a pořídí spojovací zařízení za 169 milionů korun. V druhém případě jde podle
ministra obrany Vlastimila Picka o nákup speciální radiostanice z USA v rámci amerického programu
Foreign Military Sales. Informace o obou zakázkách dnes vzala vláda na vědomí.

Senát

3. října 2013

Zákonné opatření k veřejným zakázkám Senát asi upraví
Senát asi v zákonném opatření k veřejným zakázkám upraví postup při opakovaném výběrovém



řízení. Doporučil to dnes téměř jednomyslně senátní výbor pro veřejnou správu. Zástupce
ministerstva pro místní rozvoj se změnami souhlasil. Pokud se s úpravou ztotožní horní komora jako
celek, o návrhu rozhodne příští čtvrtek.

Prezident

30. září 2013

Zeman jmenoval nové předsedy tří krajských soudů
Prezident Miloš Zeman dnes jmenoval nové předsedy krajských soudů v Praze, Plzni a Českých
Budějovicích. Stali se jimi dosavadní místopředsedové těchto soudů Libor Vávra, Miloslav Sedláček a
Milan Tripes. Funkcí se ujmou v úterý. Původním předsedům institucí letos končí mandát.

Pozn.:

V europarlamentu narazil návrh na změny pravidel pro piloty
30. září 2013 - Návrh Evropské komise na změnu pravidel pro piloty, který měl zvýšit bezpečnost
letecké dopravy, dnes narazil v klíčovém výboru pro dopravu Evropského parlamentu. Podle návrhu
mohli piloti v noci létat maximálně 11 hodin v kuse. Europoslanci a piloti ale tvrdí, že byl
nedostatečný a měl počet hodin nočních letů ještě zkrátit.

Zemím EU se nelíbí, že EP žádá kolem reformy koheze další ústupky
30. září 2013 - Členské země Evropské unie se staví kriticky k požadavkům, které má Evropský
parlament (EP) na opětovné ústupky při jednáních o reformě politiky soudržnosti. Ta úzce souvisí s
víceletým rozpočtem unie na roky 2014 až 2020. Po jednání ministrů zahraničí EU to dnes v Bruselu
novinářům řekl státní tajemník pro evropské záležitosti Vojtěch Belling, který na schůzce zastupoval
Česko.

Ode dneška začnou platit kauce pro distributory pohonných hmot
1. října 2013 - Ode dneška budou muset distributoři pohonných hmot skládat dvacetimilionovou
kauci. Počítá s tím totiž novela zákona o pohonných hmotách, která dnes vstoupila v platnost. Nové
zákonné povinnosti se vztahují i na distributory pohonných hmot, kteří již na trhu působí.

Novela o odpadech sníží firmám nadbytečnou administrativu
1. října 2013 - Snížit nadbytečnou administrativu při nakládání s odpady zejména u malých a
středních firem má ode dneška novela zákona o odpadech. Změní například pravidla pro evidenci
odpadů a plány odpadového hospodářství u podnikatelů. Takzvaná ekoauditová novela o odpadech se
dotýká všech subjektů, které nakládají s odpady; nesmí však ovlivnit ochranu životního prostředí.
Přináší i změny, na které musela Česká republika reagovat kvůli evropským právním předpisům.

Komise představila program, který má zjednodušit legislativu EU
2. října 2013 - Evropské právo a unijní regulace by měly být pružnější a jednodušší, pomáhat
podnikání a příliš nezasahovat občanům EU do života, míní Evropská komise. Dnes představila
program zrušení, spojení či úpravy legislativy v mnoha oblastech. Předseda komise José Barroso to
označil za pragmatický pohled na budoucnost evropské regulace několik měsíců před evropskými
volbami v roce 2014.

Rozhodnutí ÚS nelze přezkoumávat u českých úřadů a soudů
2. října 2013 - Rozhodnutí ani procesní postupy Ústavního soudu (ÚS) nelze přezkoumávat u českých
úřadů a soudů, a to ani podle zákona o odpovědnosti za škodu způsobenou při výkonu veřejné moci



rozhodnutím nebo nesprávným úředním postupem. Lidé se mohou obracet pouze k Evropskému
soudu pro lidská práva ve Štrasburku. Důležitý princip zdůraznil ÚS v dnešním nálezu, jímž odmítl
stížnost odborové organizace O.PO.RA.  

Zdroj: ČTK

© EPRAVO.CZ – Sbírka zákonů, judikatura, právo | www.epravo.cz

Další články:
Cena zvláštní obliby – kdy má citový vztah poškozeného k věci vliv na výši odškodného?
Novinky z české a evropské regulace finančních institucí za měsíc květen 2025
Neoprávněné přijímání vkladů – II. část
Finální podoba flexibilní novely zákoníku práce nabyla účinnosti - co nás čeká?
10 otázek pro ... Jana Havla
Právo na víkend - týden v české justici očima šéfredaktora
Nařízení odstranění černé stavby aneb Když výjimka potvrzuje pravidlo
Umělá inteligence v právu: Efektivní pomoc nebo riziko pro odborný úsudek?
DEAL MONITOR
Bez rozvrhu pracovní doby to nepůjde
Úvodní vhled do klasifikace povinných osob dle návrhu nového zákona o kybernetické
bezpečnosti

http://www.epravo.cz/
https://www.epravo.cz/top/clanky/cena-zvlastni-obliby-kdy-ma-citovy-vztah-poskozeneho-k-veci-vliv-na-vysi-odskodneho-119714.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/novinky-z-ceske-a-evropske-regulace-financnich-instituci-za-mesic-kveten-2025-119730.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/neopravnene-prijimani-vkladu-ii-cast-119647.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/finalni-podoba-flexibilni-novely-zakoniku-prace-nabyla-ucinnosti-co-nas-ceka-119713.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/10-otazek-pro-jana-havla-119669.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/pravo-na-vikend-tyden-v-ceske-justici-ocima-sefredaktora-119658.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/narizeni-odstraneni-cerne-stavby-aneb-kdyz-vyjimka-potvrzuje-pravidlo-119629.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/umela-inteligence-v-pravu-efektivni-pomoc-nebo-riziko-pro-odborny-usudek-119639.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/deal-monitor-118751.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/bez-rozvrhu-pracovni-doby-to-nepujde-119672.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/uvodni-vhled-do-klasifikace-povinnych-osob-dle-navrhu-noveho-zakona-o-kyberneticke-bezpecnosti-119626.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/uvodni-vhled-do-klasifikace-povinnych-osob-dle-navrhu-noveho-zakona-o-kyberneticke-bezpecnosti-119626.html

